
17

Дан реч них је  ди ни ца и Реч не фло ти ле 

По во дом Да на реч них је ди ни ца
и Да на Реч не фло ти ле – 6. ав гу ста,
за ме ник на чел ни ка Ге не рал шта ба
ге не рал-ма јор Ми лан Бје ли ца при -
мио је де ле га ци ју тог ро да Вој ске
Ср би је.

Ста ре ши не Фло ти ле пред во дио
је ко ман дант ка пе тан бој ног бро да
Не бој ша Јок си мо вић, у прат њи глав -
ног под о фи ци ра за став ни ка пр ве
кла се Жељ ка Бањ ца и про фе си о нал -
ног вој ни ка де се та ра Па вла Ку чин -
ског из Пр вог реч ног од ре да.

Че стит ке при пад ни ци ма реч -
них је ди ни ца и Реч не фло ти ле упу -
тили су министар одбране Драган
Шутановац и на чел ник Ге не рал шта -
ба ге не рал Ми ло је Ми ле тић.

Дан Фло ти ле и реч них је ди ни -
ца обе ле жа ва се као се ћа ње на
1915. го ди ну, ка да је на Са ви код
Чу ка ри це по ри нут пр ви срп ски рат -
ни брод „Ја дар“, чи ме је зва нич но
от по че ло фор ми ра ње срп ске реч не
фло ти ле. ƒ

Б. М. 

ПРИЈЕМ  У ГЕ  НЕ РАЛ ШТА БУ

Уно во сад ској ка сар ни „Алек сан -
дар Бе рић“, све ча ним по стро -
ја ва њем, де фи ле ом је ди ни ца,

до де лом на гра да и при зна ња, при -
пад ни ци Реч не фло ти ле обе ле жи ли
су Дан ро да реч них је ди ни ца и Дан
Реч не фло ти ле – 6. ав густ. Ко ман -
дант Реч не фло ти ле ка пе тан бој ног
бро да Не бој ша Јок си мо вић под се -
тио је на бо га ту исто ри ју и тра ди ци -
ју Фло ти ле и на гла сио да је је ди ни -
ца да нас у пот пу но сти оспо со бље на
за из вр ша ва ње спе ци фич них на мен -
ских за да та ка са во де и на во ди.

У име Ко ман де Коп не не вој ске
че стит ке при пад ни ци ма Фло ти ле
упу тио је ге не рал-ма јор Ви до је Жив -
ко вић, за ме ник ко ман дан та. Ис та -
као је да је Реч на фло ти ла, као здру -
же ни са став, у прет ход ном пе ри о ду
успе шно ре а ли зо ва ла низ за да та ка
и да ће и убу ду ће би ти по у здан
осло нац Вој ске Ср би је.

Све ча но сти су при су ство ва ли
пред став ни ци Ми ни стар ства од бра -
не, Ге не рал шта ба Вој ске, Но вог Са -
да, ло кал них са мо у пра ва и вер ских
за јед ни ца. 

За нај бо љу че ту про гла ше на је
пр ва пон то нир ска че та из Пр вог
пон то нир ског ба та љо на, за нај бо љи
брод реч ни ми но ло вац 341, а за нај -
бо љу по са ду при пад ни ци де сант но-
ју ри шног чам ца 412.

У спо мен-со би је ди ни це го сти
су мо гли да ви де фо то гра фи је ад ми -
ра ла, ко ман да на та и за ступ ни ка ко -
ман да на та Реч не фло ти ле од 1915.
до да нас. Уну ка по руч ни ка бој ног
бро да Алек сан дра Бе ри ћа, ко ман -
дан та бро да „Дра ва“, от кри ла је по -
став ку по све ће ну свом де ди и хе ро -
ју Фло ти ле. ƒ

Б. М. П. 

Поуздан ослонац одбране

ПРИГОДНА МАРКА ПОВОДОМ ПРВОГ
ЛЕТА АВИОНА „СОКО ГАЛЕБ” 

Јав но пред у зе ће ПТТ са о бра ћа ја „Ср би ја“ укљу чи ло се, из да ва њем при -
год не мар ке и ко вер те, обе ле жа ва њу зна чај ног ју би ле ја ва зду хо плов ства на
овим про сто ри ма – 50 го ди на од пр вог ле та пр вог мла зног школ ско-бор бе ног
ави о на ори ги нал не ју го сло вен ске кон струк ци је  „Со ко Га леб Н60”. 

Основ ни мо тив мар ке, но ми нал не вред но сти 50 ди на ра, је фо то гра фи ја
пр вог про то ти па ави о на „Га леб 1” се риј ског бро ја 23001 са јед ног од проб них
ле то ва 1961. го ди не, а ли ков но ре ше ње дао је ака дем ски сли кар-гра фи чар
Јак ша Вла хо вић.

Мо тив на ко вер ти је фо то гра фи ја проб ног пи ло та ка пе та на Љу бо ми ра
Зе ка ви це ко ји је на том ави о ну из вео пр ви лет 3. ју ла 1961. го ди не.    

Пр ви про то тип на ла зио се на вој ном аеро дро му у Сом бо ру где је то ком
агре си је НА ТО 1999. го ди не оште ћен. Да нас се на ла зи на ре ста у ра ци ји у
Аеро клу бу „Га леб”, а у еки пи ре ста у ра то ра је и мај стор Аран ђел Ми хић, ко ји
је сво је вре ме но у фа бри ци „Со ко” у Мо ста ру уче ство вао у ње го вој из ра ди.
Ави он је про јек то ван у Ва зду хо плов но тех нич ком ин сти ту ту у Жар ко ву. ƒ

Н. АН ДРИЋ


